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Data da reunião ordinária: 13-03-2000 
 

Início da reunião: 16:00 horas 
 

Términus da reunião: 20:30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:   
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:    13-03-2000 
 
                Operações Orçamentais:     92.178.795,00 
 
                Operações de Tesouraria:    2.220.854,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foram presentes as actas das reuniões de 10/1/2000, 31/1/2000, e 14/2/2000, que 
depois de lidas e corrigidas foram aprovadas e assinadas. 
- Foi entregue a acta da reunião realizada em 21 de Fevereiro. 

LOTEAMENTOS 
LOTEAMENTO Nº 12/99 – SILVICAIMA-SOCIEDADE SILVICOLA CAIMA, LDª 
- A Câmara, antes dos trabalhos desta reunião, recebeu o Sr. Dr. Ferreira Matos e 
Arquitecta Isabel Vaz Serra, que analisaram alguns pormenores em área de 
cedência no loteamento nº 12/99 - Casal do Bonito, tendo os elementos da Câmara 
referido que deveriam ser cedidos os terrenos da bacia de retenção e Canal de 
desvio da Ribeira de Santa Catarina e Ribeira da Ponte da Pedra. 
- Assim, a Câmara deliberou, por unanimidade, aguardar que a Silvicaima manifeste 
a sua interpretação sobre o abordado na reunião com os representantes da Firma.   

QUIOSQUES 
QUIOSQUE-PRAÇA DA REPÚBLICA – ANTÓNIO DE JESUS DIOGO 
- Carta datada de 23 de Fevereiro findo, de António José de Jesus Diogo, 
proprietário do Quiosque situado na Praça da República, desta Cidade, a solicitar 
autorização para mudança de proprietário devido à sua impossibilidade de explorar 
o citado quiosque, dado a sua deficiência e a saúde em geral se ter agravado, assim 
como a da sua esposa. 
- A Câmara, deliberou retirar este assunto para análise em próxima reunião. 

LICENCIAMENTO SANITÁRIO 
LICENCIAMENTO SANITÁRIO-TALHO E CHARCUTARIA-ROSA M. BRITES PERNA 
- Petição de Rosa Maria Brites Perna, a solicitar a emissão do alvará sanitário do 
seu estabelecimento de "Talho e Charcutaria", sito na Avª José Eduardo Vitor das 
Neves, nº 35 - A, loja J, no Centro Comercial Avenida, nesta Cidade.  
- A Câmara, de acordo com a informação, por unanimidade, deliberou deferir o 
pedido. 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 
CONTA CORRENTE DO EMPRÉSTIMO NO VALOR DE 400.000 CONTOS 
- Da Chefe de Repartição de Contabilidade, foi presente uma informação relativa ao 
empréstimo no valor de 400.000 contos, conforme deliberação desta Câmara 
Municipal de 15 de Junho do ano findo, anexando para conhecimento a conta 
corrente do referido empréstimo.  
- A Câmara tomou conhecimento. 

HABITAÇÃO SOCIAL 
ATRIBUIÇÃO DE HABITAÇÃO SOCIAL - PRÉ-FABRICADA - R. C. J. EST. TERIAGA 
- Dos Serviços Municipais de Habitação, foi presente a seguinte informação: 
- " Cumprindo o despacho de V. Exª, em 28/02/2000, em que: 
- " Proceder à entrega da habitação pelo motivo de residir numa barraca situada 
junto do Pavilhão e se tornar necessário a sua transferência". 
- Foi alojado na habitação social (que se encontra vaga por falecimento da Srª Laura 
Guia Maia), sita na Rua Coronel Joaquim Estrela Teriaga, nº 22 (T 2) o Sr. Manuel 
da Silva e mulher. 
- Neste sentido, deverá ser tomada deliberação para o efeito." 
- A Câmara, deliberou, por unanimidade, homologar o despacho do Exmo. 
Presidente proferido em 28/2/2000. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
INFRAEST.P.I. – PAVIMENT. ZONA PEDONAL – RAMO 2 – ESCADAS E RAMPAS 
ACESSO 
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- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente a seguinte informação, 
referente às Infraestruturas da Passagem Inferior - Pavimentação da Zona Pedonal - 
Ramo 2 - Escadas e Rampas de Acesso: 
- " Para conhecimento e devidos fins apresentam estes Serviços Técnicos, 
medições e orçamento para execução da pavimentação da zona pedonal no Ramo 
2, nas escadas e rampa de acesso,  na Passagem Inferior, no valor de 
5.355.900$00 (cinco milhões, trezentos e cinquenta e cinco mil e novecentos 
escudos).    
- Ao valor indicado será acrescido o IVA, à taxa legal em vigor. 
- Poderão ser convidadas a apresentar proposta as firmas a seguir indicadas: 
- SILVÉRIO & MERLO, S.A. 
- LISTORRES  
- AQUINO & RODRIGUES, S.A. 
- JOALIS 
- COMBARQ 
- QUIMLENA 
- Junta-se: 
- Memória Descritiva 
- Mapa de medições 
- Orçamento 
- Plantas, perfis e cortes 
- Programa de concurso e Caderno de encargos." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aprovar o Programa 
de Concurso, Caderno de Encargos e restantes documentos anexos, reguladores 
da empreitada de "Infraestruturas da Passagem Inferior - Pavimentação da Zona 
Pedonal - Ramo 2 - Escadas e Rampas de Acesso" e homologou o despacho do 
Exmo. Presidente de convite às Firmas. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 115/95 – ALMEIDAS – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 115/95, em nome de Almeidas - 
Construções, Ldª., referente a alterações na construção de um edifício na Rua 5 de 
Outubro, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 8/3/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 102/97 – JOSÉ RODRIGUES FERREIRA 
- Presente o processo de obras número 102/97, em nome de José Rodrigues 
Ferreira, referente a alterações na construção de uma moradia na Urbanização do 
Pinhal da Lameira - Quinta do Bonito - lote 20, desta Cidade, conforme o projecto 
que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/3/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 42/99 – FERNANDO MARQUES COSTA 
- Presente o processo de obras número 42/99, em nome de Fernando Marques 
Costa, referente à construção de um edifício na Urbanização do Casal do Grilo - lote 
68, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/3/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 53/99 – SOC. CONSTRUÇÕES DE FREIXIANDA, LDª 
- Presente o processo de obras número 53/99, em nome de Sociedade de 
Construções de Freixianda, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua 
Porfirio Rodrigues - lote 3, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionantes do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 9/3/2000.                              
PROC. DE OBRAS Nº 63/99 – PAULO ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA 
- O Processo de obras nº 63/99, em nome de Paulo Alexandre Pereira da Silva, foi 
retirado da reunião.                            
PROC. DE OBRAS Nº 83/99 – SOLADRILHO – SOC. CERÂMICA DE LADRILHOS, SA 
- Presente o processo de obras número 83/99, em nome de Soladrilho - Sociedade 
Cerâmica de Ladrilhos, S.A., referente à ampliação de  instalações fabris na Rua da 
Barroca, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, insistir informando 
que o processo não poderá ter qualquer andamento sem que seja apresentado o 
documento da Conservatória.                             
PROC. DE OBRAS Nº 87/99 – CARLOS PIRES ANDRADE 
- Presente o processo de obras número 87/99, em nome de Carlos Pires Andrade, 
Averbado a Socovimp - Sociedade de Construções, Ldª, referente à construção de 
um edifício no Casal da Galharda - Rua das Gouveias, desta Cidade, conforme o 
projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
6/3/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 88/99 – MANUEL JOSÉ MARQUES JACINTO 
- Presente o processo de obras número 88/99, em nome de Manuel José Marques 
Jacinto, referente à construção de uma moradia na Quinta do Bonito - lote 41, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
2/3/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 150/99 – FERNANDO DOS SANTOS FERREIRA 
- Presente o processo de obras número 150/99, em nome de Fernando dos Santos 
Ferreira, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 40, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
6/3/2000.                               
PROC. DE OBRAS Nº 151/99 – FERNANDO DOS SANTOS FERREIRA 
- Presente o processo de obras número 151/99, em nome de Fernando dos Santos 
Ferreira, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Casal Vaz - lote 
41, desta Cidade, conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
6/3/2000.    
PROC. DE OBRAS Nº 183/99 – JOAQUIM LOPES ANTUNES 
- Presente o processo de obras número 183/99, em nome de Joaquim Lopes 
Antunes, referente à construção de uma moradia no Casal Vaz - lote 42, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unânimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
6/3/2000.                               

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
1ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
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- Foi presente a primeira alteração orçamental ficando a aguardar, para ser 
ponderada e recolher informações dos Serviços de Recursos Financeiros. 

PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO 
1ª ALTERAÇÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES DE 2000 
- Foi presente a primeira alteração ao "Plano de Actividades de 2000" ficando a 
aguardar, para ser ponderada e recolher informações dos Serviços de Recursos 
Financeiros. 

FEIRA ANUAL 
FEIRA FRANCA ANUAL – 2000 
- A Câmara, atenta uma informação do Fiscal Municipal, deliberou por unanimidade, 
realizar no período de 15 a 23 de Abril do corrente ano, a Feira Anual, promovendo, 
para o efeito, a publicação dos respectivos Editais, devendo a arrematação dos 
lugares dos divertimentos efectivar-se no próximo dia 4 de Abril, pelas 15 horas. 
- Para esta arrematação foi constituída a Comissão pelos Senhores Presidente, 
Vereador Luis Filipe Boavida e uma Secretária. 
- Foi ainda deliberado que os lances da arrematação não poderão ser inferiores a 
5.000$00 (cinco mil escudos), cada. 
- No restante mantêm-se todas as condições constantes no edital do ano anterior. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- O Vereador Sr Luis Boavida, informou sobre a realização de sessões de 
sensibilização para os alunos das Escolas do 1º e 2º Ciclos do Ensino Básico, no 
dia 14 de Março, no âmbito das iniciativas do ano 2000 - Ano da Educação 
Rodoviária, conforme contactos havidos com o Governo Civil de Santarém e 
Prevenção Rodoviária Portuguesa. 
- Para o efeito, deslocar-se-á um Camião-Exposição que ficará estacionado no 
Largo José Duarte Coelho, sensivelmente a partir das 19 horas do dia 13 de 
Março até às 17 horas do dia 14. 
- Foi tomado conhecimento.   

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 19.398.656$00 
(dezanove milhões, trezentos e noventa e oito mil, seiscentos e cinquenta e seis 
escudos), referente às autorizações de pagamento números 1288 ao 1416. 

INTERVENÇÃO DE MUNICIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNICIPES 
- Terminados os trabalhos da presente reunião, foi pelo Exmo. Presidente dada a 
palavra ao munícipe presente: 
 
- SR LUIS FILIPE PIMENTEL, que pediu fotocópia da Carta da Coferpor.   

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- No final da reunião foi deliberado aprovar em minuta os seguintes assuntos: 
- "Todos os processos de obras particulares";  
- "Loteamentos"; e, 
- " Pagamentos". 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente. 
 


